



F a r n í  
z p r a v o d a j



Český Krumlov

týden č. 24

18.06.2023



Cyklus A  
11. neděle  
v mezidobí



Evangelium  
Mt 9,36-10,8



## *Requiem za Eleonoru ze Schwarzenbergu v kostele sv. Víta v Českém Krumlově dne 17. června 2023*

*homilie českokrumlovského preláta J. M. Prel. Mgr. Václava Píchy, JC. D. pronesená při requiem.*

**Vážený pane místostarosto,  
Vážení schwarzenberští granátníci,  
bratři a sestry,**

každoročně v červnu vždy kolem svátku svatého Víta, hlavního patrona této farnosti, my krumlováci slavíme slavnosti Pětিলisté růže. Celé město jako by se vrátilo o pár století dřív. S patřičnou hrdotí si připomínáme historii našeho města a uvědomujeme si, že tu krásu, kterou nám mnozí závidí, vytvořili naši předkové. Byli to především vladaři v našem městě, kteří se zasloužili o to, jak naše město vypadá. Oni tady skutečně něco pozitivního vytvořili a zanechali budoucím generacím – je třeba si připomenout, že oni všichni byli

hluboce věřící a to, co zde vytvářeli, vycházelo také z jejich víry. To jejich dílo bylo veliké. Proto je třeba, abychom na ně s vděčností vzpomínali. A tak si připomínáme ty slavné šlechtické rody, které zde působily: Rožmberkové – nejslavnější z nich Vilém z Rožmberka. Tak miloval toto město, že se v tomto kostele sv. Víta nechal pochovat (uprostřed presbytáře pod oltářem). Pak to byli Eggenbergové – za jejich panování papež Alexandr VII. povýšil českokrumlovského faráře, Jiřího Bílenberka a jeho nástupce na infulované preláty, což je velké privilegium a tím se českokrumlovská farnost stala prelaturou. A Jiří Bílek z Bílenberka je pochován také zde v kostele (v kapli Vzkříšení). A pak to byli Schwarzenbergové – kteří se také zapsali zlatým písmem do historie tohoto města. Především to byla Eleonora Amálie ze Schwarzenbergu, a další členi jejího rodu. Ona je pochována také zde – v kapli svatého Jana Nepomuckého. Ona spolu se svým manželem Adamem ze Schwarzenbergu mají největší podíl na tom, že Jan Nepomucký byl v Římě blahořečen a pak svatořečen – oni nesli většinu nákladů s tím procesem. A tak se svatý Jan Nepomucký stal hlavním patronem schwarzenberského rodu.



Místní lid vždycky projevoval vděčnost těmto svým vladařům a pravidelně se po jejich smrti za ně modlil a zúčastňoval zádušních mší. Byl to projev úcty, vděčnosti, ale také křesťanské lásky k bližnímu tak, jak to každoročně konáme na Dušičky (2. listopadu). A tak vznikla zde v Krumlově krásná tradice – tzv. Kirchparády, které se konaly pravidelně v červnu a pak v prosinci, za účasti schwarzenberských granátníků. Byly to zádušní mše – neboli requiem především za Eleonoru ze Schwarzenbergu, ale i za Josefa II. Dobrého ze Schwarzenbergu a za všechny členy tohoto šlechtického rodu. Konalo se to každoročně. Tyto Kirchparády patřily mezi nejvýznamnější ceremonie ve městě v průběhu roku. Avšak tuto krásnou tradici přerušily dva totalitní režimy. V roce 1940 nacisti a hned po nich komunistický režim.

Letos se tato tradice také ve spolupráci s organizátory Slavností Pětিলisté růže opět obnovují. Dnes jsme se proto shromáždili, abychom navázali na to, co konali naši předkové a co před 83 lety bylo násilně přerušeno. Modlíme se za zemřelé naše vladaře a uvědomujeme si, že jim máme za co děkovat. Oni něco pozitivního a krásného vytvořili a zanechali nám tak velký poklad. My máme na co navazovat. IO od nás se očekává, že také my něco pozitivního vytvoříme a zanecháme dalším generacím.

Děkujeme Pánu Bohu, že můžeme tradice obnovovat, i nově zavádět. A možná by nebylo špatné, kdybychom doma si vyhledali životopisy těchto našich slavných předků a uvědomili si, že jejich život přinesl velký užitek a pro nás se stal velkým příkladem k následování. Odevzdejme je proto nyní v modlitbě do rukou Božích s prosbou, aby je odměnil za všechno dobré, co vykonali a prominul jim jejich hříchy a nedokonalosti. Ať odpočívají v pokoji. Amen.

*Prel. Mgr. Václav Pícha, prelát českokrumlovský*

## Prelátské vyznamenání – stříbrná medaile sv. Víta...



v měsíci červnu A. D. 2023

J. M. Prel. Mgr. Václav Pícha, J.C. D.,  
udělil prelátské vyznamenání  
stříbrnou medaili sv. Víta  
paní

### VĚŘE PETROVIČOVÉ

u příležitosti životního jubilea 90. narozenin,  
a za zásluhy oživení Křížové hory  
v Českém Krumlově.



*Ohlédnutí za Evropským kongresem o pašijích v Hořicích na Šumavě...*

## Evropský kongres o pašijích v Hořicích

V pátek a sobotu se v Českém Krumlově a Hořicích konal mezinárodní kongres Europassion, na který přijeli delegáti z dvacítky evropských zemí, kde udržují tradici pašijových her.



Program vyvrcholil sobotními akcemi v Hořicích. U amfiteátru byl odhalen opravený pomník pašijových her a pak se lidé vydali nad Hořice, kde stojí zrestaurovaná kamenná křížová cesta, kterou požehnal opat vysebrodského kláštera Justin Jan Berka OCist. „Jednotlivým zastavením jsem se věnovala

*Mši svatou celeburoval v hořickém amfiteátru biskup Vlastimil Kročil.*  
*Snímek autor*

půl roku a využila jsem při práci dobové předlohy,“ řekla restaurátorka Petra Šnokhausová. Na vrcholu, kde dřív stála kaple, byla instalována venkovní výstava Znovuobjevené poklady Sudet.

### Bohoslužba za herce

Před večerním představením se slavila mše sv., kterou celeburoval českobudějovický biskup Vlastimil Kročil, krum-

lovský prelát P. Václav Pícha a rada apoštolské nunciatury Mons. Giuseppe Silvestrini. „Mše ve zdejší amfiteátru byla poprvé,“ popsal P. Pícha, jenž doprovází herce pašijí už tři desítky let. „Každoročně slavíme mši svatou za všechny, kteří v pašijích hráli, a přečteme jména všech herců, kteří od znovuoobnovení tradice zemřeli,“ doplnil Miroslav Kutlák ze Společnosti pro obnovu pašijových her, který hraje Jidáše. Kongresu se zúčastnily delegace např. z Německa, Rakouska, Polska, Rumunska, Maďarska, Polska a dalších zemí. Senátor za Českokrumlovsko Tomáš Jirsa posléze předal putovní sochu Europassion členům delegace z Rumunska, kde se bude konat příští kongres.

RADEK GÁLIS

## Český Krumlov – mešní intence v týdnu od 18.06.2023 do 25.06.2023

19.06.	Po	
21.06.	St	
22.06.	Čt	za Marii Homolkovou a d. v. o.
23.06.	Pá	
24.06.	So	
25.06.	Ne	za farnost

### Přehled bohoslužeb

farnost	Pondělí 19.06.	Úterý 20.06.	Středa 21.06.	Čtvrtek 22.06.	Pátek 23.06.	Sobota 24.06.	Neděle 25.06.
Český Krumlov - sv. Vít	17:00P		17:00P	17:00P	17:00P		9:30P
Český Krumlov - klášter						16:00P	
Větrní							11:15VT
Přídolí							11:15R
Věžovatá Pláně							8:00R
Kájov							8:00P
Světlík							9:30R
<p>Časy uvedené v tabulce tučným písmem jsou mše svaté, ostatní časy kurzívou jsou pouze bohoslužby slova se svatým přijímáním</p> <p>Liturgické texty: 11. neděle v mezidobí I. čtení: Ex 19, 2 - 6 II. čtení: Řím 5, 6 - 11 Evangelium: Mt 9, 36 - 10, 8</p>							

- V pondělí 19. června je **památka sv. Jana Nepomuckého Neumanna, biskupa.**
- V sobotu 24. června je **slavnost Narození sv. Jana Křtitele.**
- V neděli 25. června **budeme v Českém Krumlově po mši svaté přijímat intence na měsíc červenec.**